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Debrecen, Főtér, Lampreolit-palota, földszint, 
az udvarban hátul.

Az ország Tisza ellen.
A parlamenti csendőrség.

A kormány a nemzetre és a 
közvéleményre hivatkozik, pedig a 
gyakorlati tapasztalatok azt mutat­
ják, hogy ezt jogtalanul teszi. Hol 
is van az a nemzet és hol az a köz­
vélemény, mely a kormány maga­
tartását igazolja. Eddig sehol sem 
nyilatkozott meg a nemzet a kor­
mány mellett; csak hivatalosan 
rendezett pártgyüléseken szavaztak 
a kormánynak bizalmat és ahol ez 
megtörtént, ott ellenzéki szabad 
gyűléseken impozánsabb alakban 
tiltakoztak a kormány ellen.

Pest megye közgyűlésén a bi­
zalmatlansági indítványt elvetették, 
de a többség (mindössze 23) a jegy­
zők karából került ki az útikölt­
ségek íizetése ellenében. Budapesten 
a miniszterelnök a tüntetések nap­
ján csak rendőri fedezet, Győrött 
csak katonai fedezet mellett járha­
tott végig az utcán ; Kecskemét, a 
hol két kormánypárti országgyűlési 
képviselő van, bizalmatlanságot és 
megvetést szavazott meg a kor­
mánynak és Debrecen város közön­
sége szintén a bizalmatlanság állás­
pontját foglalta el.

Szóval az önkéntes nyilatkoza­
tok mind kormányellenesek és csak 
a hivatalos gépezet nyikorog a 
kormány mellett, de ez a nyikor­
gás nem képes elnyomni vagy 
megrontani az ébredő nemzeti lelki­
ismeret friss hangját. Maradna a 
sajtó. Itt meg azt látjuk, hogy a 
félhivatalosokon kivül a kormány­
nak nincsen egyetlen magyar lapja 
sem ; csak a németek állanak a 
kormány mellett, ami szintén gya­
nússá teszi a kormány eljárását. 
Sajtó, városi és megyei gyűlések,
mind, mind a hormánv ellen van-
naices á T o fm imyln c g fsr ~ ah emzéf 

"akaratára hivatkozik. Ezt értse, aki 
tudja; csak nevetjük a folytonos 
hivatkozást a nemzeti akaratra.

A gödöllői, gyűlés.
Gödöllőn a jövő héten nagy tiltakozó 

gyűlés lesz. A gyűlésen nemcsak a gödöllői 
járások népei is részt fog venni, de Buda­
pestről is sokan készülnek az érdekesnek 
ígérkező gyűlésre. A résztvevők száma sok 
ezer főre fog menni.

A parlaíiienti csendőrök.
Akármiként szépitgetik is a dolgot, 

meg fog történni, hogy a magyar képviselő- 
hézban tényleges szolgálatban lévő csend­
őrök fogják fenntartani a rendet.. Most már 
egészen biztos, hogy a csendőrség altiszti 
állományából több, mint hatvan embert föl­
hívtak Budapestre és most lázas sietséggel

készítik a polgári ruhát, melyben a csend­
őrök a képviselőházban szolgálatot fognak 
teljesíteni. Igaz, hogy a teremőrök számát 
is néhány emberrel szaporították és két- 
három irodai napdijast is alkalmaztak, do 
azért n parlamenti csendőrség is meg lesz, 
akármint is tagadja ezt Perczel Dezső el­
nök és Csdvnssy háznagy.

Tegnapelőtt Altorjay Imre csendőr ez­
redes, a budapesti csendőrkerület parancs­
noka megjelent a képviselőházban, a hol a 
képviselőház elnökével és a háznagygyal 
hosszabb ideig tanácskozott. A tanácskozás 
tárgyát a parlamenti szolgálatra ba­
hivott csendőraltisztek beosztása és 
szolgálati teendőiknek megbeszélése ké­
pezte. A behívott csendőrök maguk sem 
tudják, hogy erre a különleges szolgálatra 
történt vezényeltetésük meddig fog tartam, 
mert behívásuk bizonytalan időre történt. 
Ezek a csendőrök jelenleg a Lágymányoson 
épült csendőrlaktanyábau vannak s onnan 
is fognak naponként felvonulni a képviselő­
házba.

Természetesen nem egy csapatban, ha­
nem a feltűnés elkerülése végett kisebb cso­
portokban. Ugyancsak parls.mer.tii szol­
gálatra osztottak be három csendőr- 
tisztei, kik szintén polgári ruhában 
fogják a szolgálatot teljesíteni. Ezek a 
csendőrtisztek közvetlenül a képviselőház el­
nökének vannak alárendelve s kizárólag az 
elnök utasítása szerint fognak rendelkezni a 
melléjük beosztott csendőrlegénységgel. Far-

Debreceni puszták bére, adója 
török részre.

„Debrecen a török uralom végén“ cimü 
terjedelmes történelmi leirából,*) mielőtt a 
sajtó alul kikerülne, mutatványul közöljük a 
következő részecskét:

A második^ (1662. évi) behódoltatás már 
elpusztulva találta mindama falvakat, a me­
lyeknek határai az idők során Debrecen te­
rületébe olvadtak be. Sőt az általunk ismer­
tetett időben mindezek a város zálogos bir­
tokába jutottak. Mégis ezeknek a török ura­
lomhoz való viszonyában az a feltűnő, sa­
játságos körülmény vehető észre, hogy mig 
némely elpusztult község földjei, némely 
praediumok Ali hasa által Debrecenhez tar­
tozókul elismertetnek, vagyis az ,1662-iki 
alapokmányokban mint c császári khászbiv- 
tok (török kincstári jószág) alkotó részei so­
roltatnak elő: ugyanekkor hasonlóképen 
Debrecen kezében levő, részint már 50 -60 
év előtt, részint csak kevéssel elébb lakat­
lanná vált néhány helység határát nem szá­
mítják Debrecenhez a hódoltatok.

*) Megrendelhető a szerzőnél, Zoltai Lajosnál 
A koronáért, (Debrecen, Városháza).

Uj'en földek a 15 éves nagy háború 
alatt (1592—1608) elpusztult Ebes, Szepos, 
Hegyes és valamivel tovább élt Boldog­
falva.

Nem gondoljuk, hogy a török emez 
intézkedése miatt valami sokat veszítettek 
volna elődeink ; miután az elpusztult hűbéri 
falvakat — mint Salamon Ferenc mondja — 
a szomszédos városok és helységek aránylag 
kedvező feltételek melleit vehették haszon­
bérbe, akár mérsékelt összegben mogsum- 
máíhattak érettek és e haszonbéren vagy 
summaadón kivül egyebet nem űzettek. A 
hűbéres iszpája is örült, ha elnéptelenedett 
pusztáit bérbeadhatta.

A Debrecen körül fekvő puszták ré­
szint hűbéri birtokok. De egyik sem hozott 
török pónzszámitás szerint 2Ó.000 nkcso (500 
tallér) évi jövedelmet; ennélfogva önálló 
fiametet nem alkothattak; még önálló ti- 
múrbivtoknak is kicsinyek voltak. Adózási 
beosztás tekintetében egyik Szolnokiioz, má­
sik Váradhoz tartozott. Sőt ugyanazon 
puszta is egyszer ide, máskor amoda adózik, 
aszerint, amint hűbéres ara a szolnoki vagy 
váradi őrségben szolgál.

1663-ban Hegyes és Boldogfalva taxá­
ját Váradra rendelik; mindazonáltal c má­

sodik behódoltatásnak csaknem egész idején 
keresztül Szolnokon fizettek adót vagy bért 
érettek a debreceniek. Holott Boldogfalva 
közvetlen a város tövében feküdt, 1665-ben 
Ali Csorbadti szolnoki szandzsák emin (adó­
szedő) ád nyugtát Boldogfalva császári khász 
falu összes jövedelmeiért fizetett 40 ezüst 
tallérról. 1672-ben a portárul hozott szultáni 
parancs szerint Debrecen az elosztott Boldog­
falva után semmivel nem tartozik ; mégis a 
sok futkosásnak, fáradozásnak, császár leve­
lének semmi haszna nem lett. „Tömlöccel 
is megvették minden adóját.“

Később is a Boldogfalváért bevitt 20, 
majd 30 irtot Málnaiul biilökbási szolnoki 
emin nyugtázza.

Hasonlóképpen külön adóztatás, illető­
leg taxáltatás alá estek Ebes, Szepcs, Szent- 
gyurgy és Bánk puszták. 1666-ban Memhet 
szolnoki bég a szepesi és ebosi praediumok 
bérit feljebb akarja csapni, az előtti adóval 
nem elégszik meg.

1672-ben Musztafa szolnoki miraláj a 
a debreceniek által évről-évre szántott-vetett- 
Ebestül és Szépestül 70—70 tallér summa 
adó (máktu) felvetőiét ismeri el a saját 
tezkeréjévol. Ugyanekkor 20 tallért kap a
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kas főtorembiztos rendelkezési joga kizárólag 
a torombizíosokra terjed ki, ő a csendőrle­
génység i'eleít seonmiféle jogot nem gya­
korol.

Ezek után tollát hiába tagadják, hogy 
nem lesz parlamenti csendőrség, mert már 
meg is van. Magúik a bevezényel csendőrök 
nyíltan beszélték ezt, annálfogva eztjnár le­
tagadni nem lehet. ✓ A

■...... — ____ tll_Ay0 £■.,>£ /

Osztrák segítség orosz 
katonaszökevényeknek.

— Fővárosi tudósítónktól. —

A reichsrat agrárius tagjai, köztük a 
délszláv és ifjucsöh pártok képviselői is, ma 
összegyűltek a parlament egyik termében, 
hogy az inségjavaslatok letárgyalására lehe­
tőséget találjanak. A szláv pártok kijelen­
tették, hogy ezt az egy javaslatot olvasás 
nélkül a költségvetési bizottság elé engedik.

Más iránybani azonban sem az ifju- 
csehek, sem a délszlávok nem kötötték 
le magukat. Híre járt, hogy a miniszterel­
nöknek sikerült ma az ifjucsehekkcl meg­
egyeznie, még pedig olyan formán, hogy a 
mikor az inségmunka-javaslat letárgyalása 
után az olasz egyetem kérdése kerül napi­
rendre, Körbcr nyilatkozatot fog tenni, a 
mely az ifj«cseheket annyira kielégíti, hogy 
az obstrukciót beszüntethetik. De még, ha 
ez igaznak bizonyul, még akkor is fenyegeti 
a kormányt a német ohstrukció veszedelme.

Báró off ermann képviselő, a német 
haladópárt tagja, tudvalévőén tegnap beszé­
det mondott, amelyben az obstrukciót el­
ítélte és hangoztatta, hogy békés megegye- 
zésra kell jutni a kormánynyal. A német 
haladópárt ott nyomban dezavuálta ezt a 
hígját és mint jelentik, báró Oífermann ma 
kilépett a pártból. A párt elnöksége pedig 
felvetette a bizalmi kérdést és a párt ren­
delkezésére bocsátotta tisztségét, azonban 
egyhangúan újból megválasztották. Ez tehát 
újból harcot jelent.

A holnapi reichsrati ülésen az ifjú cse­
hek interpellációt fognak benyújtani, amely­
ben kérdést intéznek Körbcr miniszterelnök­
höz, hogy miképpen tartja összeegyeztethe- 
tőnek Ausztria semlegességével az orosz- 
japáni háborúban azt a semlegességtörést, 
hogy Becsben és Lembergben bizottságok 
alakultak, amelyek az orosz katonaszöke­

vényeket pénzzel és vasúti, illetőleg hajó- 
jegvgyel segítik az Amerikába való szö­
késben.

kisebb Szentgyörgy-puszta summa adójában. 
1691-ről is fennmaradt ugyancsak a magán 
levéltárban az ebesi summa adó nyugtája, a 
melyet Hasszán, Zám és Ebes akkori hüber- 
ura állított ki öt aranyról, egy ruhára való 
zöld rásárul os egy tábla szappanrul. Res­
tanciában maradt még 30 arany és öt tallér 
Bánkért pedig 1679-ben és 1680-ban török 
részre évi 44 forint bért fizetett a város.

Annak, hogy az 1670-os óvek végén 
zálogba vett. Ohat és Zám pusztákért külön 
adóztatta volna meg a török Debrecent 
nyomát nem találtuk. Ellenben néhány fel- 
jogyzes arról tanúskodik, hogy a debrccen— 
váradi országúiba eső Pocsaj helysége ha­
lárában használt föld után taxát, vagy bért 
szedett a török Debrecentől. 1682-ben az 
?g) korú napló szerint a tanács zálogba vette 
a pocsaji földet. 1683-ban már bérletről van 
szó 1684-ben pedig a pocsaji föld bérét 
azcAullu.vctehk az emingek, a kik meg- 
b érlel tok volt.
, , P(,csa.Í vámszedő hely lévén, a Váradra 
os hegyi szülőkre súrün járó debrecenieknek 
szükséges volt a pihenőül nagyon is alkal­
matos pocsaji föld.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A Főiskolai Énekkar mai ünne­

pélye. A főiskolai énekkar, boldog emléke­
zi! Ifi Jámbor Ferenc énekkari kegyes alapitó 
emlékére ma, december 3-án a főiskolai 
énekteremben emlékünnepélyt tart a követ­
kező műsorral: 1. Gyászének Pásztor Samu­
tól. 2. Megnyitó beszéd. Mondja: Csiky La­
jos, az énekkar felügyelő tanára. 3. Jutal- 
mazottak megnevezése. 4. Szövetségdal. 
Mozarttól. 5. Komoly szavalat. Tartja: Se- 
gosváry Viktor 2. jfa. 6. Honfidal. Szerzé: 
id. Ábrányi Kornél. 7. Vig szavalat. Előadja: 
lóth Endre 4. jh. 8. Székely dalok. Borsay 
Samutól. Az emlékünnepélyre az érdeklődő 
közönséget oz utón hívja meg az főiskolai 
énekkar. Az emlékünnep,. A kezdete délután 
pontban 4 órakor.

.Legáció. A kavics nyi legációra menő 
ifjakat az akadémiai egyesületek már elosz­
tották.^ A legényküldés hivatalos aktusát, az 
elekciót e hó 9-én, pénteken délután 2 óra­
kor tartják meg.

ITIDÉK.
A szerelmes legény vérengzése.

Kecskeméti levelezőnk írja: Farkas Jó­
zsef vasúti munkás régente Laczi Magdolná­
val boldogan élt. A szerelmi visszony azon­
ban hamarosan fölbomlott, mert a lány na­
gyon ráunt az iszákos, heves és goromba 
természetű emberre.

Farkas azonban sehogy se tudott a 
szeretője hűtlenségébe beletörődni, örökké 
zaklatta, térjen vissza hozzá s hogy aztán 
egyre-másra kapta a visszautasitó1"felelete­
ket, meg is fenyegette a leányt. Tegnap 
aztán beállított Laczi Magdolna házába, a 
hol éppen többen látogatóban voltak. Ismét 
kérlelte a leányt, de hiába. Előrántotta re­
volverét s rálőtt a szeretőjére, de nem
tBlB.lt.

Ekkor már odaugrottak a jelenlévők, 
átkarolták a részeg embert, hogy kicsavar­
ja a, kezéből a fegyvert. E közben Farkas 
újra lőtt és a látogatók egyikét. Tasi Lász­
lót allán találta. Nagy nehezen aztán sike­
rült^ lefogni a dühöngőt s a rendőrség fog­
házába szállítani.

Tiltakozó népgytilés Hajdú- 
böszörményben. a hajdúböszörmé­
nyi függetlenségi párt holnap tartja 
tiltakozó gyűlését, melyen Benedek 
János dr., a kerület képviselője fog 
elnökölni. Ugyancsak holnap lesz 
tiltakozó gyűlés Tiszalökön is, hová 
Papp Zoltán képviselőt Kállai Leo­
pold is lekiséri.

Szerencsétlenség egy vadászaton.
A nagyszentmiklósi vadászegyesület leg­
utóbb nagy vadászatot tartott az óbesenyői 
vadászterületén. A vadászaton szerencsétlen­
ség történt. Egy hajtó a lővonalon belül 
járt s eppen egy bokor mögül bukkant elő, 
amikor a szemét lövés érte. A lövés Schee- 
bor nagyszentmiklósi utmester puskájából 
eredt. A hajtó szemét azonnal bekötözték s 
a kórházba szállították. A sebesülés súlyos 
ugyan, de nem életveszélyes.

Hajduvármegye és a po­
litikai helyzet.

— Beadvány a megyei közgyűléshez. —.
Debrecen, dec. 3.

Debrecen város csütörtöki haza­
fias közgyűlése határozata az egész 
országban visszhangot keltett. A fő­
városi lapok mindannyian a decem­
ber elseje legfontosabb eseményének 
mondják.

Természetes, hogy a példaadás 
nem lesz a pusztában elhangzó szó; 
hanem az ország hazafias városai 
és megyéi követni is fogják.

Az elsők közt követi bizonyára 
ugyanolyan értelemben Hajduvár­
megye törvényhatósági bizottsága, 
melynek tagjai e hó 15-én tartják 
rendes téli közgyűlésüket.

A közgyűlés nem fog elmúlni 
a nélkül, hogy a politikai helyzet 
szőnyegre ne kerüljön a zöld aszta­
lok mellett.

A tegnapi napon ugyanis Hajdu­
vármegye alispáni hivatalához beér­
kezett a bizalmatlansági indítvány a 
kormány ellen, elitélendő Tisza .Ist­
ván gróf erőszakos eljárását.

Az indítványt H.-Szoboszlóról 
Kovács Gyula országos képviselő és 
társai nyújtották be s az tárgyalás 
alá fog kerülni a legközelebbi me­
gyei közgyűlésen. Az indítvány szö­
vegének kiadatását megtagadták a 
megyeházán. Csak annyit tudunk, 
hogy az a kormányt s Tisza Istvánt 
elitéli.

De ez elég! Bizonyosak va­
gyunk benne, hogy Hajduvármegye 
hazafias törvényhatósági bizottsági 
tagjainak is elég ennyi egyelőre "s 
hogy az indítványt nagytöbbség­
gel fogják elfogadni, ha csak azt 
nem akarják, hogy az ország el­
ítélje őket. Bizonyosan tudjuk, hogy 
a szabadeszmék iránti küzdelem­
ben a megye nem fog Debrecen 
város megett maradni.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
A városi közigazgatási bizottság

hétfőn, e hó 5-én délután tartja meg ren­
des havi ülését Domahidy Elemér főispán 
elnöklete alatt, amelyen az egyes szakrefe­
rensek terjesztik elő rendes havi jelenté­
seiket.

A debreceni felirat. Debrecen 
város^ csütörtöki közgyűlésének 
jegyzőkönyvét tegnap hitelesítették 
Domahidy Elemér főispán elnöklete 
alatt. A népes gyűlésen egyszer- 
smint megszövegezték a képviselő- 
ház elnökségéhez beadandó felirat 
szövegét is. Ebben a feliratban szó­
ról-szór a az foglaltatik felirat alak­
jában. a mi a Márton Imre és társai 
indítványában van. Még ma fel is 
terjesztik a képviselőházhoz.

Eskütétel. Raics Gyula közigazgatási 
kiadó és fejér Lajos városi Írnok, akiket a 
legutóbbi városi közgyűlésen választottak

» raktá™ „yei.
melupaiuik - Gerö áruházában'" Cm’ Km lrtwa W' “• 1 Dríh*' sörcsarnok kapuja mellett (ai „Krake“ kávénknál símben.)
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meg, a tegnapi hitelesítő közgyűlésen letet­
ték a hivatalos esküt s ma megkezdik uj 
minőségükben működésűket.

A főiskolai ifjúság moz­
galma.

Debrecen, dec. 3.
(Saját tudósítónktól.) A főiskola 

hazafiságáról ismert ifjúsága a mos­
tani nehéz időkben sem marad tét­
lenül. Megtette már eddig is, a mit 
tőle, mint hazafias szüléktől, haza­
fias tanároktól nevelt ifjúságtól el­
várhat mindenki, a kiben honszere­
tet lángja lobog. Nagy tiltakozó 
gyűlést tartott, az egyesült ellenzé­
ket üdvözölte, nyugodt tüntető kör­
menetet rendezett. Azonban még 
ezzel mind nem éri be a lelkes if­
júság.

Csütörtökön délután gyűlést 
tartott. A gyűlésen szép számban 
megjelentek, egyhangúlag elhatá­
rozták, hogy a további demonstrá­
ciók rendezésére 20 tagú bizottsá­
got alakítanak; továbbá, hogy külön 
zászló alatt kivonul a szombaton este 
érkező ellenzéki országgyűlési kép­
viselők fogadására és végre, hogy a 
vasárnapi népgyülésen teljes szám­
ban részt vesz. A gyűlés egyhangú 
határozata az ifjúság körében nagy 
lelkesedést keltett.

A 20 tagú bizottság pedig teg­
nap délután ült össze. Az ülésen a 
bizottság elnökévé egyhangúlag 
Benkő Viktor hittanhallgatót válasz­
tották meg. Az ülés további folya­
mán megbeszélték a ma este váro­
sunkba érkéző ellenzéki képviselők 
fogadásának és üdvözlésének rész­
leteit. Az ifjúság ma este 6 órakor 
indul a kollégium előtti térről az 
állomásra, a hol Benkő Viktor hit­
tanhallgató fogja az érkező képvi­
selőket a függetlenségi és uj párt 
szónokai után az ifjúság nevében 
üdvözölni.

Az ifjúsághoz az alábbi szóza­
tot bocsátotta ki a 20 tagú bizottság 
elnöke:

Nemes akadémiai Ifjúság !
Megmozdult a nemzet! Szerte az or­

szágban mindenfelé felcmolte a magyar nép 
tiltakozó szavát az ellen a merénylet ellen, 
mely a Habsburgok 400 éves politikájának 
folytatásakép elakarta kobzán! a történelmi 
fejlődés alapján fölépített magyar alkotmányt.

Az a Város is, melyet Kossuth apánk a 
magyarság végvárának nevezett, Debrecen 
népe is, a magyar független hazafiság in­
karnációja, mint egy ember feláll s felemeli 
tiltakozó szavát a november 18-iki állam­
csíny ellen.

A vasárnapi tiltakozó ellenzéki nép- 
gyülésre a szövetkezett ellenzéknek legelő­
kelőbb tagjai jönnek le s érkeznek városunkba 
szombaton este.

Debrecen szent tradíciókon növekedett 
s élő ifjúsága! Az egész magyar ifjúság 
szeme rajtatok függ, vájjon méltó módon ki- 
veszitek-e részeteket abból a küzdelemből, 
mely megtámadott alkotmányunk védelmére, 
a nemzetrontó politika megtörésére irányul *?

Legyetek méltó utódai a márciusi 
ifjaknak, méltó reményei sokat szen­
vedett hazánk szebb jövendőjének!

Ma, szombaton este fél 6 órakor 
gyülekezz etek mindannyian, egy sziv- 
vel-lólekkel a kollégium előtti téren, a 
honnan együtt vonulunk ki a hozzánk 
jövő képviselők fogadására.

Hazánk szent ügyéért, szabadságért lán­
goló az a szív, az a lélek, az a szellem, 
melyet magukkal hoznak a szövetkezett 
ellenzék nagyjai, ihlesse meg a ti ifjúi szive­
teket, lelketeket is, s hogy a lelkesedés 
lángja magasra lobogjon ; jevtek, ifjúi szive­
tek lánghevót egyesítsétek az ő lelkesedé­
sükkel, az ő szellemükkel, mely nem más, 
mint Kossuth apánk szelleme ;

Az egyetértésben erő van: Legyetek 
ott mindannyian!

Az intéző bizottság s annak nevében:
Benkeö Viktor.

III. éves theologus.
Meg fog jelenni az ifjúság, a 

holnapi népgyülésen is s ott előre­
láthatólag a rendező szerepét tölti be.

Hogy a demonstráció az ifjúság 
méltóságához teljesen illő legyen, 
a rend fenntartására az ifjúság in­
tézőbizottsága ügyel fel; ugyanazért 
a menetben csak igazoló jegy vagy 
index felmutatása esetén lehet részt 
venni.

SZÍNHÁZ.
Műsorváltozás. A mára hirdetett Kis 

alamuszi operett helyett a Takarodó színmű 
kerül szilire. Holnap, vasárnap délután a 
Cigánybáró operett helyett Bob herceg ope­
rettet játszák.

Makó Lajos Szegeden, Makó Lajos 
színigazgató Szegedre utazott. Most dönt 
ugyanis a szinügyi bizottság abban, hogy 
mi történjék a szegedi színház bérletével. 
Szó van arról is, hogy Makó Lajost meg­
hívják színigazgatónak s tegnap sürgönyileg 
tudatták Makót, hogy jelenjen meg a tár­
gyalások előtt.

Uj darabok. Makó Lajos megszerezte 
a „János vitéz", valamint a jónevü „íhlhand“ 
és Hennoquin társaság „Boldogság“ cimii 
bohózat előadási jogát.

Hahnel Aranka súlyos beteg. Hah- 
nel Aranka, a debreceni színház kedvelt 
tagja súlyosan megbetegedett, úgy, hogy a 
debreceni közönség több napig kénytelen 
lesz nélkülözni őt a színház^ előadásokban. 
A betegség hire a városban részvétet keltett.

Enyingi Török Bálint. Szuthmáry 
Zoltán ily cimü pályadíjnyertes drámája, — 
mely színházunkban igen zgjos sikert ara­
tott, — hétfőn kerül harmadszor színre. Az 
érdekes meséjü debreceni tárgyú darabnak 
bizonyára e harmadik előadását is olyan nagy­
számú közönség nézi végig, mint az első 
kettőt.

Áldozati bárány. Makó Lajos szirn
igazgató megszerezte a fővárosban nagy si—< 
kert aratott Áldozati bárány c. bohózatot, 
mely egyike a legmulattatóbb bohóságoknak, 
a nélkül, hogy pikantériákkal lenne meg­
botolva. A darabban részt vesz az egész 
vígjátéki személyzet.

A kassai színház Komjáthyé.
Tegnap este azt a távirati értesítést 
vettük Kassáról, hogy az ottani 
színházat három évre egyhangúlag 
Komjáthy János eddigi színigazgató­
nak ítélték oda. A másik két pá­
lyázó Palásthy Sándor és Sziklai 
Kornél nem kaptak szavazatot. Ez 
a döntés bizonyára jelentékenyen 
fog kihatni a szegedi színház sor­
sára is.

A tücsök. Régi kedves darabra, Birek- 
Pfoifer Sarolta „Tücsök“-jóre készül most a 
színtársulat. A darabot Szabó Irma kedvéért 
veszi elő az igazgatóság, aki az ő kiváló 
művészetének megfelelő alakítást fog nyúj­
tani ebben a darabban. Az előadás első hí­
rére nagy az érdeklődés.

A jövő heti műsor. A jövő hét mű­
sorát a következőleg állította össze az igaz­
gatóság : Hétfő „Enyingi Török Bálint“ dráma 
(B. bérlet.) Kedd: „Diákélet“ színmű (O. 
bérlet.) Szerda: Csikós népszínmű (A bér­
let.) Csütörtök: „Kis alamuszi“ operett (B. 
bérlet.) Péntek : „Hajdúk hadnagya“ operett 
(C. bérlet.) Szombaton: „Diákélet“ színmű 
(A bérlet.) Vasárnap d. u.: „Cigánybáró“ 
operett (bérletszünet), este „Áldozati bárány“ 
bohózat (Premier-bérletszünet).

Más színházakból. Palvé asszony 
szombaton lép föl először az Operában. — 
Jászai Mari Aradon vendégszerepei. Kedden 
este került színre Kecskeméten a „Katalin“, 
a melyben SziJasi Etelka, a színtársulat 
primadonnája Germain szerepében zajos si­
kert aratott. Szilasin kívül a társulat jele­
sebb tagjai: Ruzsinszki Ilona, Makó Aytia, 
Horthi Sándor, Kozma Pista. Legközelebb a 
„Kis herceg“ kerül színre — Szilasival a 
címszerepben.

ÜJBÖNSÁSOX.
A holnapi népgyiilés.
Képviselők fogadtatása.

Debrecen, dec. 2.
A holnapi népgyülést előké­

szítő bizottság tegnap este megkapta 
az értesítést arról, hogy a tiltakozó 
népgyülésre országos képviselőin i 
közül kik jönnek Debrecenbe. 1 
szerint Thaly Kálmán, Tóth Jáno 
a függetlenségi párt afelnöke, Eötvo 
Károly, Papp Elek, Rákosi Viktor 
ma este hat óra 25 perckor érkez­
nek meg a budapesti gyorsvonattal.

Az állomásnál a függetlenségi 
párt és a főiskolai ifjúság ünnepé­
lyesen fogadja az érkezőket. A be­
vonulás lassú menetben történik. A 
képviselő vendégek a város foga­
tán vonulnak be. Este 7 órakor a

Ha valakinek sok gondot JM ÄflJ MP®!* ®S FÍ&Í |ltÓd&
okozna, hogy kmél vasa- JMBÄ mr & ™
roljon karácsonyi ajándé- g| PlftQ-U. 4S SS. &■
kokat forduljon bizalommal ummjiki™....—■

jó hírnevű 
ékszerész 

céghez, hol 
a legszebb

f, ■ I arany és ezttstnemtiek és
Ó fii osaMs pontosan szabályozott,
Fl I» H$ |H|jff[ legfinomabb zsebérák elárusi- 
U iiVInyi Ull tását az ezen alkalomra

mélyen lesaáBIEtotí árakon december hó 1-ón már megkezdték.

„Eem megtekintés“ hanem 
egy próba rendelés czéljából 

érdemes felkeresni a
Neumann Testvérek levő diisan felszerelt posztó és 

bélelt bilr cipők is posztó csizmát raktár#. 
Hallatlan eleső árak!
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vendégek tiszteletére társasvacsora 
lesz az Angol királynő szálloda ét- 
teresélwn.

A hirtelen hidegre vált idő miatt 
a holnapi nagygyűlést nem a város- 
hém udvarán, hanem a Bika szálloda, 
nagytermében fogják megtartani. A 
népgyűlés délelőtt tíz órakor veszi 
kezdetét, A népgyülés után délben 
egy órakor társas ebéd lesz a Bika 
szálloda földszinti termeiben, a me­
lyen a részvételi jegyek árát három 
koronában állapította meg a ren­
dező bizottság.

mert a ló, melyet kormányozni nem birt, 
vakon rohant az utón, miközben oly közel 
rohant egy távírda oszlop mellett,‘hogy a 
csikós gyerek lába érintette a távírda oszlo­
pot. Az ütődés oly erős volt, hogy Darnai 
bullába a bokában eltört. Vakmerőségének 
áldozatává lett Darnait a helybeli kórházban 
ápolják. Sérülése oly súlyos, hogy lábát 
valószínűleg örökre elveszti.

* Pnky Gyula távirata. Puky Gyula, 
Debrecen és Hajduvármcgye volt főispánja’ 
aki Debrecen egész társadalmában a leg­
jobb emlékeket hagyta maga után, most is 
melegen vele érez Debrecennel. A városi 
közgyűlésre is leakart jönni, de nem tehette. 
Azonban gondolatban itt volt és óhajtotta, 
hogy Debrecen hazafias ellenzéki polgárai­
nak a kormány törvénytelen, alkotmánysértő 
tiltakozását siker koronázza. Ezt igazolja az 
alábbi távirat, amelyet tegnap délután Már­
ton Tmréliez, a függetlenségi és 48-as párt 
elnökéhez intézett. A távirat igy hangzik:

Őszintén fájlalom, hogy a mai köz­
gyűlésre nem mehettem el, de remélem, 
amint lelkem mélyéből óhajtom is, hogy 
Debrecen varos hü maradjon önmagához 
s az ellenzéki pártok tiltakozó indítványá­
nak határozattá emelésével: azt a szent 
ügyet, melyért a nemzet legjobbjai küzde­
nek, diadalra segítse. Puky Gyula.

* Eljegyaés. Wallner Sándor vas­
megyei telnkkönyvvezető és nagybirtokos el­
jegyezte Debrecenből özv. Soós A Iliért nő 
kedves és szép nevelt leányát: Sághy Boriska 
kisasszonyt.

^ A hajdumegyei képviselők 
Debrecenben. Thaly Kálmán, Papp 
Klek, Benedek János Rákosi Viktor 
cs Kovács Gyula orsz. képviselők a 
ma esti gyorsvonattal érkeznek Deb­
recenbe, hogy a holnapi népgyiilé- 
sen, Hajdumcgye közönségének kép­
viseletében, résztvegyenek. Az ér­
kező képviselőket a fiiggetlenségi- 
és 48-as párt vezetősége s a főis­
kolai ifjúság nagy küldöttsége fo­
gadja a pályaudvaron.

* A debreceni szt. Erzsébet egylet
. 1'() hét lón d. u. íj órakor a Svotits-
intézetben rendes gyűlést tart, melyre a t 
c. tagokat tisztelettel meghívja az elnökség.

* A debreceni ügyvédi kamara tag­
jait ezúton is bizalommal kérem fel, hogy f. 
hó 4-én, reggel 9 órakor megtartandó tiszt­
újító közgyűlésünkre szíveskedjenek pontosan 
megjelenni. Debrecen, 1904. dec. 2. Márk 
Endre kamarai elnök.

* CserepéMány a miniszter- 
elnöknek. A nagy és hiábavaló 
erőlködésben, molylyel a november 
18-iki csínyt a kormánypárt min­
denképen igazolni akarja, néhány 
százezer példányban szeriek iildik 
most azt a röpiratszerü kis füzetet, 
mely Tisza legújabb beszédeit tar­
talmazza. Debrecenbe is érkezett 
számos példány a beszédes füzetből, 
többek között megkapta azt dr. 
Burger Péter orvos is. Burger dr. 
gondolt egyet s hogy a miniszter­
elnök figyelmetlenséggel ne vádol­
hassa, hát tegnap viszonzásképen 
küldött neki egy cserepéldányt a 
saját legutóbbi munkájából, mely­
nek tudvalevőleg ez a címe : Véde­
kezzünk az alkoholizmus ellen ! A kik 
ismerik a most sűrűn használt „ré­
szeg kappan“ jelzőt, azok bizonyára 
mosolylyal fogják honorálni a dr. 
Burger ötletét.

Esbreceni sütőin unkások egyesü­
lete. A , Debreceni Sütőmunkások Egyesü­
lete alapszabályait 89,988. szám alatt a 
belügyminiszter tegnap láttamozta.

* Pályázat mérnök-számvevői ál­
lasra. Hajdúszoboszló városa pályázatot 
hirdet a megüresedett mérnök-számvevői 
állasra, mely 2000 korona fizetéssel s a 
megállapított munkadijakkal jár. Mérnöki 
oklevéllel ellátott kérvények december 12-ig 
nyújthatók be keketo Sándor polgármester­
hez, ki részletes felvilágosításokat "is ad.

, , * Végletes lovaglás. Veszedelmes 
do.ogia ^ vállalkozott Darnai János csikós 
gyerek és ennek alaposan meg is adta az 
::1:K A .“Utal csikós gyerek gazdája előtt 
nn, orozni akart s arra kért tőle engedd met 

íl niéncs legtüzesebb lovát Aadd ül- 
!lvt'n mef- (J;f^jnyJdnte le akarta beszélni 
.1 a akmero vállalkozásról, de hogy a csikós 
továbbra is megmaradt szándéka mellett, 
megadta rá beleegyezését. Darnai boldogan 
nj ergelto lel a tüzes vérii állatot s aztán rá­
pattant. A nemes állat következő pillanatban 
ntór az országúton repült vakmerő lovasá­
val, aki minden erejéből igyekezett azt
rSrW- ,A "V erCMtHti kimcrMt

a uC eiV,° 1 :l 1(3£tcsokó!yobb cllent- áilásra. A lo vadul nyargal tova az ország­
úton, könnyű terhével repülni látszott. Na­
gyon bánta már a gyerek, hogy erre a vak­
merő tettre vállalkozott s félve gondolt a 
követendőkre. Balsejtelme vafóra vált.

IsegjoB, legszMi órák
és nagy vá­

lasztókban csak is

* Debreceni gyorsírók kitün­
tetése. Az Országos Magyar Gyors- 
troegyesülct c héten tartotta tiszt- 
ujitó évi közgyűlését, melyen alel- 
nokke Zöld József, jegyzővé Sik 
Antal debreceni joghallgatókat vá­
lasztotta meg.

* Hajduvármegye virilistái. Hajdu- 
\ ármegye igazoló választmánya tegnap Sol­
tész Farkas elnöklete alatt ülést tartott, a 
melyen az 1905. évre szóló legtöbb adótfi- 
zetók névsora ellen beadott felszólamlásokat 
bíráltuk cl. Illővé csak felszólamlást, miután 
egyetlen felebbezós érkezett be s annak se 
adott helyt a választmány.

* Eljegyzés. Dénes Arthur debreceni 
mav. mérnök, tartalékos tüzérhadnagv olio- 
gyezte Hirsch Frida kisasszonyt.
• í bbnb<Sl A következő gyász­
jelentest vettük : Szomorodott szívvel tudat­
juk felejthetetlen kis fiunk, testvérünk 
unoka kis öcsénk és rokonunk Józsikának 
. y° ho 1-en, éjjel 11 órakor, életének 2-ik 
evében rövid szenvedés után történt csendes 
elhunytat. Kedves kis halottunk földi részei 
folyo ho 8-án, délután 2 órakor fognak a 
rét. egyház szertártása szerint Nap-utca 6. 
számú házunknál tartandó rövid ima után a

Kortin Gyula

Czegléd-uteai temetőbe örök nyugalomra 
helyeztetni. Mely végtisztességtétolre roko­
nainkat, ösmerőseinket ós a n. é. közönséget 
fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1904. 
december 2. Bánatos szülei: Polgár Polgári- 
Bálint nejével Kálmán Juliannával. Gyer­
mekeik, illetve testvérek: István, Miklós 
Juliska és Erzsiké. Nagyapa: Polgár Kálmán 
András, valamint nagybátyjai és nagynénje!, 
közeli és távoli rokonok nevében is. A te­
metést Dankó M. temetlc. int. Kossuth-utca 
rendezi.

* A máv. altisztikor tisztelettel fel­
kéri dalkörének tagjait, hogy a f. hó 8-án 
szombaton tartandó próbán lehetőleg teljes 
számban megjelenni szíveskedjenek.

* A debreceni mütárlat előké­
születei tegnap kezdődtek meg. a. 
városháza nagytermében felállítot­
tak az állványokat, a melyekre az­
után elhelyezik a képeket, szobro­
kat stb. Az ünnepélyes megnyitás 
vasárnap délután 5 órakor lesz.

,, * A közönség figyelmébe. A postá­
nál a Jevelportójegyek behozatala óta a kö­
zönség azonnal tájékoztatva van. ho-w le­
vele tényleg fizetetlenül lett föladva, a bo- 
ritek az esetleges felszólamláshoz jó bizo­
nyíték. A portójegyek rendszeresítésével 
jaro előnyöket annak kiemelése mellett aján- 
loin a közönség figyelmébe, hogy a merJe- 
elő portójegy felragasztásával nem fedezett 

level portot no fizesse meg, hanem ilyennek 
kovetelese esetén a tényállást akár panasz- 
könyv útjaiig akár szóval, akár írásban hozza 
a posta és távírda igazgatóság tudomására 
mert nemcsak az államkincstárnak, hanem 
a közönségnek is érdekében áll, lio^y ille­
téktelen levélportó követelésétől megkimél- 
tessek Nagyvárad, 1904. november 11. 
bchöpfim kir. tanácsos, posta táv. igazgató.'

* Tegnapi halottak. Tegnap a° kö­
vetkezők hunytak cl Debrecenben: Németi1 
Erzsébet ref. 18 éves, Gulyás Demeter ívj 
kath 29 éves, Goldstein Jakab izr. 5 hóna-1 
posNagy Zsuzsánna ref. 65 éves.

* Ai. egyesült dalegyletek hang­
versenye. Az egyesjilt dalegyletek1 
es a Zenede az „Ábrányi-szobor“ 
javara hangversenyt rendez, a mé­
rvét december 8-án, az Arany Bika 
dísztermében tart meg. Műsor ■ 1 
Nyitány. Rácz líároly és fia zene- 
lcara által. 2. Ábrányi méltatása, 
Gsurka István d. e. titkártól. 3. 
Kossuth dal. Ábrányitól. Előadja a 
Kossuth dalkör. 4. Éljen csárdás. 
Ridley Kohuó-tól. Előadja Fábián 
Margit; urhölgy, a debreceni zenede 
növendéke, zongorán kiséri Jóna 
I\a>an ur. 5. Nyári éj. Ábrányitól. 
Előadja az „Egyetértés dalegylet.“
6. Költemény. Ábrányitól. Előadja 
bzues Margit urhölgy. , 7. Mikor 
megyek az oltárhoz. Ábrányitól. 
Előadja a Petőfi dalkör. 8. Ördög, 
Róbert c. dalmiiből a „kegyelmi! 
ária“ Mayerbeer J.-tól. Énekli Bog-,1 
nar Mathild urhölgy, a debreceni1 
zenede növendéke, zongorán kíséri' 
cTóna Kálmán ur. 9. Boldog voltam J 
Ábrányitól. Előadja a Munkás dal-»1 
egylet. 10. Magyar nyitány. P. Nagy 
Zoltántól. Előadja P. Nagy Zoltán,; 
főiskolai zenetanár, a debreceni da'l- 
egylet igazgatója. 11. Hallgasson el
a fűimile. Ábrányitól. Élőadja se 
debreceni dalegylet. 12. Bordái.'Áb-

éf ék®zerés=nél Piac-utca 42 szám kaphatók. 
£ ^személyem által olcsóbban mint bárhol
f eüv tf í l"W68 Ébresztő éra raktár. Ugyan-

lü 4° családból való fiú tanulóul felvétetik
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rányitól. Előadják az összes dal- 
egyletek. Kezdete este 8 órakor. 
Hangverseny után .tánc. Hely árak : 
páholy 5 korona. Ülőhely 2 korona. 
Állóhely 1 korona. Jegyek előre­
válthatok Csáthy Ferenc könyv- és 
zenemiikereskedésében és az elő­
adás napján este a pénztárnál. — 
Külön meghívók nem bocsáttatnak 
ki. Ez alkalommal mutattatik be 
id. Ábrányi Kornélnak Kovács Já­
nos akad. festő által festett arcképe. 
Felülíizetések köszönettel fogadtat­
nak és hírlapikig nyugtáztatnak. 
Tisztelettel a rendező nagybizottság.

* A kereskedő társulat felkérése 
folytán közöljük az érdekeltekkel, hogy a 
társulati elnök: Zádor Lajos ur tiszteletére 
f. hó 4-én, vasárnap tartandó díszközgyűlés 
— az ugyanazon a napon tartandó népgyü- 
lósre való tekintettel — a kitűzött délelőtti 
11 óra helyett 11 és fél órakor fog kez­
dődni.

* Kivándorlás Hajdu-Dorogről. Ha
igy folynak a dolgok, Hajdu-Dorogon nem 
marad egy évtized múlva élő ember. Fel­
tűnően nagy számban vándorolnak ugyanis 
ki a dorogiak s tegnap egyetlen napon 10 
dorogi ember kórt útlevelet a kivándor­
lásra a megyei hivataltól. Hogy mi az oka 
a feltűnő kivándorlsái kedvnek, nem tudjuk, 
de mindenesetre jó lenne a hatóságnak 
utána járni, nem valami titkos ügynökség 
dolgozik-e Dorogon.

* A Bikur Colim estélye. A Bikur 
Cholim debreceni betegsegélyző egylet in­
gyen gyógyittatja és ápoltatja szegényebb 
sorsú tagjait, avval megtérítvén az általa 
befizetett csekély tagsági dijat, a nyomorgók 
segélyezéséhez hozzájárul. Ezen egylet azon­
ban tagjainak minden áldozatkészsége mel­
lett sem képes a mindenfelől igénybe vett 
jótékonyságot kielégítő módon kifejteni anél­
kül, hogy külső jövedelmi forrásokról ne kel­
lene gondoskodnia. E célból, úgy mint min­
den évben, ez idén is rendez egy jótőkony- 
célu halestélyt, amely folyó évi december hó 
4-én esti 8 órakor a Frohner szálloda étter­
mében fog megtartatni.

* Elvágta a nyakát. Boldog 
megelégedettségben, jó módban 
hatvannegyedik életévét taposta Bizi 
Sándor. Áz élet nehéz küzdelmeit 
nem érezte, mert hisz a jó mód, 
melyben élt, gondtalalan életet biz­
tosított neki és családjának. De az 
idők vas foga, mely mindent meg­
őröl, még a vasat is, az ő vasegósz- 
ségét is alá ásta. Az öreg ember 
beteg lett, igen sokat szenvedett. 
Az eddig csöndes ember megválto­
zott, zúgolódni kezdett a sors ellen, 
mely öreg napjaira elviselhetetlenné 
tette életét. A sok szenvedés kime­
rítette erejét, elvesztette bizalmát, 
hogy valaha még meggyógyulhat. 
Ez az elkeseredés adta kezébe a 
gyilkos szerszámot, melylyel tegnap 
kivégezni akarta magát. Felesége 
nem volt otthon, az alkalom kínál­
kozott s ő nem sokat gondolkozott 
a végrehajtáson. Egy éles heretvát 
vett elő s azzal elmetszette nyakát. 
Még élt, mikor fia szekeren Szo- 
b oszlóról a helybeli kórházba hozta, 
hova az éjjeli órákban érkeztek

meg. Tekintve magas életkorát, 
felgyógyulása kétségés.

* Hangverseny a Dréher-sörcsar-
nokban. A helyben állomásozó 89. gyalog­
ezred zenekara holnap, vasárnap este válto­
zatos műsorral hangversenyt rendez a Dréher- 
sörcsarnokban. A hangverseny alkalmára az 
intelligens közönség előre lefoglalhat helye­
ket. Belépti-dij nincs.

* Helyreigazítás. Az ingatlanok for­
galmában tévesen volt jelezve, hogy Fábián 
Károly 2400 koronáért adta el házát. Az 
eladási ár 24.000 korona volt.

* Letzter József fényképészeti, festé­
szeti és fényképnagyiíási műterme Piac-utca 
44. dr. Ujfalüssy-ház. Állandó fányképklálli- 
tás a műterem kapubejáratánál levő kiraka­
tokban.

* Senki se vásároljon addig karácsonyi 
és újévi ajándékot, míg meg nem tekinti 
Mentse Henrik újdonságok áruházában 
(Piac- és Szent Anna-utca sarkán) a nagy 
karácsonyi kiállítást, mely már december 
hónap el só' napjaiban megkezdődik. 
Meggyőződtem arról, hogy ha igoiitisztelt, vevő- 
kozünségemet állandóan szép, szolid és célszerű 
árukkal szolgálom ki, fokozott mértékben növeli 
az üzletem iránt már eddig is tanúsított nagyra- 
becsült bizalmát; miért is nem sajnáltam a fá­
radtságot és a nagy anyagi áldozatot, összeköt­
tetésbe léptem a külföld legolsőbbrendii gyáro­
saival s üzletemet felszereltem oly sok, szép, 
nj, cól.szorii és Ízléses újdonsággal, hogy képes­
nek érzem magam még a legkényesebb igényüo- 
ket is áruimmal kielégíteni. Különösen a gyer­
mekjátékokban, frőbelszórakoztató és társasjáté- 
koltben, valamint célszerű háztartási cikkekben 
és müiparárukban vannak rendkívül érdekes 
ajándéktárgyaim. Már a saját érdekében is te­
kintse meg mindenki a látványosság számba 
menő ezer és ezerféle újdonságokat. Az olcsó, 
szabott ár minden darabon látható. Teljes tisz­
telettel : Mentzo Henrik.

* Az aDgsl királyai) szálloda fényes éttermében 
minden este zeneestély. A zeneesté’yeken Háoz Károly 
és a Magyar! Testvérek zenekara felváltva játszanak.

* Esernyő-külonlegességok, remek szőrme-boák, 
női kézitáskák, övok, toiletto-cikkek, illatszerek, szap­
panok, dísztíik, női nyakláncok, lórii i'ehómemiiok 
rendkívül olcsón kaphatók Bariba Kálmán főtéri 
üzletében, városház-épület. Szabott ár. Tisztviselőknek 
5 százalék engedmény.

* Egy szép, nagy üzlethelyiség a főtéren, azon­
nal kiadó. Cim a kiadóban.

* Pénzkölcsönöket jelzálogra, váltóra, fizetés- 
letiltás mellett, gyorsan kieszközöl Rácz Béla bank­
irodája, Debrecen, Csapó-u. Bt. — Több féle magas 
kamatú tartozásokat olcsó türleszlőses kölcsönre át- 
convertül. Csekély dijak csakis a kölcsön kieszköz- 
léso után fizetendők.

* Bőr-, szivar-, ékszerdobozok Borsos Katánál.
* Gyenge, görválykóros, vérszegény, tüdőbajra 

hajlandó gyermeküknek legjobban ajánlható a Miha- 
lovits-fólo Íztelen osnkamájoiaj, melyet, miután sem 
kellemetlen szaga, sem kellemetlen ize nincsen, szíve­
sen vesznek bo a gyermekek. Kapható Mihalovits J. 
gyógyszertárában, Debrecenben.

* A legszebb Mikulások és mikulásra alkalmas 
ajándékok Borsos Katánál.

A Debreceni Djság szerkesztősége és kiadóhiva­
tala: Főtér, Lamprocht-palota, az udvarban földszint, 
Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig. 
délulán ti órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szel­
lemi és anyagi i’észőt illető minden megkeresés a 
Debreooui Újság nyomdájába: Arany János-utoa 47. sz. 
alá intézendő.

■FÁFIBMm.
Tisza a királynál.

Budapest, dec. 2. Gróf Tisza 
István miniszterelnök ma délelőtt 
11 órakor Gödöllőn magánk ihallga- 
táson volt a királynál. Délután visz- 
szatért s esti 6 órára minisztertaná­
csot hivott össze. Tisza bizonyára 
beszámolt a legújabb politikai ese­
ményekről a királynak s szólott a I

közvélemény megnyilatkozásáról is. 
A napokban eldől, vájjon megmarad-e 
Tisza az erőszak utján, vagy más 
utón keresi a bonyodalomból való ki­
bontakozást.

Elhunyt orosz nagykövet.
Becs, dec. 2. Kapnist gróf orosz nagy­

kovát ma délben meghalt. Tegnap éjjel szél­
ütés érte, melyet szivszólhüclés követett. 
Kapndst 1895. óta Oroszország bécsi nagy­
követe.

Sz.entiványi Árpád kilépése.
Budapest, dec. 2. Jól értesült 

hírforrás szerint Szentiványi Árpád 
is ki fog lépni a szabadelvű párt­
ból. Kilépő levelében eddigi habo­
zása okául azt hozza fel, hogy már 
röstelli a gyakori pártváltoztatást. 
De kilép, mert mint becsületes embei 
akar meghalni.

A kolera.
Péterváti, dec. 2. Hivatalos jelentés 

szerint az erivtáni kormányzóságban novem­
ber 21-étől 28-dg 914-en betegedtek meg és 
363-an haltak al kolerában. Taskendből azt 
jelentik 26-áról, hogy ott az előző napon 
18-an betegedtek meg és nyolcán pusztultak 
el kolerában.
A belgrádi kormány lemondása.

Béig rád, dec. 2. A kormány 
beadta lemondását, miután a skup- 
stina nem adta ki Ilié képviselőt.

Hagy hóvihar.
Madrid, dec. 2. Az égész országban 

heves hóvihar van, mely sok balesetet oko­
zott. Igen sok ember elvesztette munkáját- 
A király és a hatóságok a szükölködőket tá­
mogatásban részesítik. A lapok is indítottak 
gyűjtést.

A háború.
London, dec. 2. Tegnap - Tokio 

örömmámorban úszott, arra a hírre, 
hogy a japánok egy 203 méter 
magasságú dombot elfoglaltak. Ez 
a legkiválóbb siker, a mit a japá­
nok eddig Port-Arthurnál elértek. 
Nogi tábornok a magas dombot és 
Sagusan erődöt egyidejűleg támadta. 
A világ egyetlen gyalogsága sem 
lett volna képes arra, a mit a japá­
nok e kettős ostrommal müveitek. .1 
domb megszállása nagy áldozattal 
járt, .10,009 japán halott és sebesült 
feküdt az ütközet után a csatatéren.

London, december 2. A Times jelenti 
Tokióból: A japán felsőház elhatározta, 
hogy a hadsereg és haditengerészetnek kö­
szönetét mond kiváló munkásságáért.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Emberölés véletlenségből.

Kóts Imre hatvan éves nánási gazda- 
ember ez óv augusztusában revol­
verét tisztogatta az udvaron, a hol' 
több apró gyermek játszadozott. A 
forgópisztoly egyszerre véletlenül 
elsült s a golyó az ott játszó kis 
Szemes Gábor mellébe fúródott. A' 
gyermek azonnal meghalt. A kir.

UfMtaka Hra CSANÄK J ÓZSEF
FŰSZER és CSEMEGE
üzletében.
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törvényszék tegnap délelőtt tárgyalta 
iez ügyet és az öreg Kótsot gondat­
lanságból okozott emberölés miatt 
20 korona pénzbüntetésre ítélte.

§ Esküdtbirósági elnökök. Bornáth 
Elemér táblai elnök a szatmári törvényszék 
mellett fcnálió esküdtbiróság elnökéül 1905-re 
Tapolczy Gyula táblabirói cimü s jellegű 
törvényszéki bírót, helyetteséül Szabó József 
birót jelölte ki.

KI KB EK.
Éjjeli posta.

Pánik a tengeren.
A Waldersee nevű német személyszál­

lító gőzösön — mint New-Yorkból jelentik 
— Nantucket sziget közelében a nyilt ten­
geren pánik tört ki az utasok között.

Egy fedólközi utas ugyanis a tengerbe 
ugrott és a kapitány megállittatta a hajót, 
hogy mentőcsónakot bocsáthasson le. Ezt 
azonban az utasok félremagyarázták. Azt 
hitték, hogy a hajó siilyed és irtóztató ka­
varodás támadt.

Százával rohanták mag a mentő- 
csolnakokat, a nők a hajukat tépték, 
jaj vesz ékeltek, a fedélzet deszkázatára ve­
tették magukat és csak a tisztek erélyes 
közbelépésének közönhető, hogy többen a 
tengerbe nem ugrottak kétségbeesésükben.

Fokozta még a rémületet az, hogy a 
kapitány, látva á zavart, fölhagyott a men- 
tőcsolnak lcboesátásának kísérletével és egy 
sűrített levegővel telt mentőgyürüt dobtak az 
öngyilkos után.

A léggyürü azonban, a hogy a vizet 
érte, hangos pukkanással szétpattant, mire a 
hajó utasai jajveszékelni kezdtek.

— A hajó felrobbant!
Csak nagynehezen lehetett a kétség- 

beesett utasokat megnyugtatni és megma­
gyarázni a dolgok állását. Sokan megbete­
gedtek a kiállott rémülettől.

Beöthy Ákos a ravatalon, (Éjjeli 
express tudósítás.) Erzsébet-körut 50. szám 
alatti lakásban, a hol Beöthy Ákos holtteste 
fel van ravatalozva, a délelőtt folyamán szá­
mosán megfordultak közéletünk kitűnőségei 
körül. A gyönyörű ravatalt egészen beborít­
ják a koszorúk, amelyek között ott vannak 
a Magyar Tudományos Akadémia, a Nem­
zeti Kaszinó, gróf Apponyi Albert. Ivánka 
Oszkár, dr. Günther Antal, dr. Papp Zoltán, 
az Országos Kaszinó stb. gyönyörű babér­
koszorúi. Kassa szab. kir. város, amelynek 
az elhunyt országgyűlési képviselője volt, 
holnap délután három órakor végbemenő 
temetésen küdöttséggel képviselteti magát.

Aki vagyonát Rotlisehilára hagyta-
(Éjjeli express tud.) Odesszából jelentik ezt 
a különös történetet. Mintegy két évvel ez­
előtt meghalt Nizzában egy Fiedler nevű 
orosz alattvaló, aki azelőtt évek hosszú so­
rán át Odesszában lakott. Nizzában mint 
koldus szerepelt és az ottani orosz konzulá­
tushoz fordult segélyért, aki havonta rendes 
pénzbeli segélylyel is támogatta. Fiedler ha­
lála után hagyatékában két millió frank ér­

tékű értékpapírokat találtak, amit végrende- 
letileg a párisi Rothshildnak hagyományo­
zott azzal az indokolással, hogy „a pénz 
pénzhez való." Friedler törvényes örökösei, 
köztük Lobrjaszki moszkvai békebiró termé­
szetesen nem akarták elismerni a végrende­
let érvényességét és együttesen az ismert 
párisi ügyvédhez, Gáborihoz fordultak, kérve, 
hogy nevükben indítsa meg az örökségi 
pert. Labori azonban úgy találta, hogy nincs 
elegendő törvényes alap a végrendelet meg­
támadására és azért a vagyonból elesett 
örökösöknek azt a tanácsot adta, hogy for­
duljanak egyenesen Rotschildhoz. így is 
tettek. Rotschild azonban csak részben tel­
jesítette az örökösök kérelmét. Úgy tudni­
illik, hogy 80,000 rubelt adott nekik, amin 
aztán megosztozkodtak.

Magyar festő a berlini udvarnál.
(Éjjeli express tud.) Berlinből jelentik, hogy 
Pariagy Vilma, férjezett Lwow hercegné, az 
ismert magyar festőnő ez időszerint Berlin­
ben tartózkodik, hogy lefesse a német trón­
örököst. Elegáns műtermet rendezett be és 
szorgalmasan dolgozik most több német 
előkelőség képén, melyeknek egy része már 
készen is van. A képek, melyek nagy fel­
tűnést keltenek, karakterisztikus voltuknál 
fogva, a tárlaton is ki lesznek állítva.

Szabad orvosi gyakorlat. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Zürichből jelentik, hogy 
néhány hóbortos ember kezdeményezésére 
már régebb idő óta akció indult meg, hogy 
a zürichi kantonban a szabad orvosi gyakor­
latot hozzák be. Összegyűjtöttek 50Ó0 alá­
írást és ezzel népszavazást erőszakoltak ki. 
A minap folyt le a népszavazás. Az orvosi 
prakszisnak „képesítéshez nem kötött sza­
bad iparra" való átváltoztatását célzó indít­
ványt azonban 51,319 szavazattal 2*2,881 
ellenében elvetették és ezzel a kuruzslás 
céljait egyengetett akció letört. Annyit azon­
ban elértek ezek a „természetes gyógymód" 
hívei, hogy a zürichi orvosegyetemen egy 
ilyen tanszéket rendszeresítenek.

Gyermekrabló bűnszövetkezet. Éj­
jeli express tudósítás.) A siciliai Alcamoban 
— mint Rómából jelentik — a minap fényes 
nappal, nyilt utcán szervezett banditák 
elrabolták egy dúsgazdag paraszt 11 éves 
gyermeket. Másnap a szülők levelet kaptak, 
melyben azzal fenyegetőznek, hogy ha nem 
küldenek egy megjelölendő helyre 10.000 
lírát, az elrablott gyermeket megölik. A 
kétségbeesett apa feljelentést tett a rablók 
ellen, kik közül hármat — környékbeli pa­
rasztok voltak — sikerült a rendőrségnek ki­
nyomozni és letartóztatni, akik bevallották, 
hogy ők rabolták el a gyermeket, hogy pénzt 
csikarjanak ki a gazdag apától, de mert ez 
nem fizetett, a gyermeket meggyilkolták és 
holttestét egy csatornába dobták. A jelzett 
helyen a kis holttestet meg is találták.

OiMlOK.
Anica.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Anica örömében nem tudott hová lenni. 

Hirtelen mégsem tudta érteni, hogy jön ő 
ilyen szívességhez. Borrai édesanyja azon­
ban megindult vele lakása felé. * !

— Igazán nem tudom — szólt Anica 
— mivel érdemeltem, k>gy ilyen szívesen 
fogad.

— Megérdemled.
— És azt mondta boldoggá tesz.
— Azzá teszlek.
— Nem igen lehetek már én boldog. 

Nézzen rám, hogy megvénültem... Mindez 
csak a kis leányom miatt. Ezelőtt nyolc év­
vel már megtaláltam s akkor olyan dolgot 
követtem el, hogy nem maradhattam gyer­
mekem mellett.

— Tudom, tudom, — szólt a Borrai 
anyja.

— Tudja ?
— Tudom hát. Azt is, hogy nemrég 

szabadultál.
— Úgy van. Megakartam tudni, hogy 

ki az az ur, aki a leányomat neveli. Meg­
tudtam. Most keresésére indultain. Annyit, 
tudok csak, hogy Harvainak hívják és itt 
lakik a fővárosban . . . Biztosan elköltözött, 
már innen is, mert napok óta járom a várost 
és mégsem találtam őket sehol.

— No hát én elvezetlek hozzá.
— Igazán?
— El és még ma meglátod a leányodat.
Anyó, édes anyó, igazat mond.
— Igazat leányom.
— Jaj a szivem, hogy összeszorult 

egyszerre. Majd úgy jártam ebben a pilla­
natban, mint az uram.

— Hát az hogy járt ?
— Két hete meghalt. Szivszélhüdés 

ölte meg.
— De neked élned kell leányom. Te 

rád nagy boldogság vár. Még ma te vagyo­
nos asszony leszel s a kebledre öleled a 
leányodat.

(Folyt, köv.)

MHIiTTÉR.*)

Cryászmise.
Rokonaim, jóbarátaim és ismerőseim érte­

sítéséül ez utón teszem közzé, hogy a múlt év 
szeptember havában elhunyt nőm, Tassy Ivá- 
í’olyné, Czivbusz Borbála halálozásának évfor­
dulója szomorú alkalmából a folyó óv és hó 5-ik 
napján, délelőtt tél 9 órakor a debreceni rém. 
kath. plébánia-templomban bemutatandó gyász­
misén fogok az Egek Urához esedezni, miszerint 
bánatos szivemnek enyhülést, a legszeretőbb nő 
s leghiibb feleség lelkének mennyei birodalmá­
ban helyet és örök üdvösséget, tőlem távol, ide­
genben porló testének örök nyugodalmat adjon.

Gyászimáimban való ájtatos részvételüket 
kérvén vagyok

Debrecen, 1904. december hóban
Tassy Károly, 

pala- és cserépfedő mester.

Fogtechnikus BécsbőL
lő év óta a fogtechnikai téren 

dolgozom és jelenleg dr. Szász Adolf 
orvos urnái vagyok alkalmazva, 
ahol az ezen szakmába vágó mun­
kákat u. m.: műfogakat kauf sokakban 
és aranyban, arany koronákat és hida­
kat (u. n.: szájpadlás nélküli fogakat) 
gyorsan és jól ei készítek.

Tisztelettel
Zlamál János,

fogtechnikus.
Dr. Szász Adolf orvos urnái. Széc- 

henyi-utca 1. szám., I, emelet.

Halász Nándor
Vidéki-rendeléseknél választék készséggel küldetik.

ékszerész Piao-ülca 24. A^n!^a „sa^t gyártmányú ékszer-, arany- és eziistnemfiit, nemkülönben 
~ - - világhírű ezüst arany zsebórák nagy raktárát. Régi arany-, drágakő-, gyöngy
és régiségeket a legmagasabb ál ban becserélek és veszek. A szakba vágó mindennémü Javítások saját mű­
helyemben mérsékelt ár mellett gyorsan és poetosan elkészíttetnek,.......................

zenekar ma, szombat este nagy­
szabású hangversenyt 
rendez az -- Einke
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Karácsonyi
mélyen leszállított arak meHett

Sámuel

cegweaiete»női és leány felöltők áruházában.
MftelbE* <e«?aR én

Disznóöléshez
a legmegbízhatóbb frissen őrlött fű­
szerek, hófehér darált Só és olcsó 

Rizskásák kaphatók

Frits Károly
fűszeráru üzletében főtér a Bika 

szállodával szemben.

Um

Szövet maradékok
120 cm. széles szövet ... 50 kr. 
120 cm. széles szövet ... 85 kr. 
120 cm. széles posztó ... 60 kr, 
130 cm. széles cybelin . . . 1.10 kr.

Benyáts Emil
női kézimunka és rövidáru üzlete 

Debrecen, (Tisza palota.)

1 fáradtságot
senki ne sajnálja. 
MÁMÁSSY LAJOS

1882-ik év óta fennálló
vasüzletét

felkeresni (kereskedelmi és Ipar­
kamara epület 69 sz., a megyeház­
zal szemben) a bol n?ii)d*i? VaSárú 
ezikkek, clösnxrt legjobb nyiyőség- 
beo s legjútáeyyosabb árbal) kaphatók.

Teljes kbnyha felszerelések, kiváló mi­
nőségű tűzhelyek (sparherd) vaskályhák 
rudvasak, vaslemezek, vastengelyek legolcsóbb 
beszerzési forrása.

Takarék tűzhelyeket (sparherd 
Büdapesről jött lakatosommal itt még nem 
látott szép, s jó kivitelben, rajz után 
is csináltatok. Solingeni zsebkések 
konyhakések, asztali kések, ollók, 
borotvák főraktára.

Egy darab, gáz izzótest (harisnya 
60 fii. Égy drb. üveg henger 20 fii.

Főző edények magyar gyárt­
mány s egész finom Brunni és Pilseni 
gyártmány nálam kaphatók.

Kiváló tisztelettel
üánássy Lagcss-

áthelyezés,
Tisztelt vevőink és a t. Közönség szives tudomására 

hozzuk, hogy

kény»- papír és zenemikergskedésönbi
a modern igényeknek megfelelően tetemesen meg 

nagyobhitva a
l6^LKessiith-utcatÍ,sz. házba (Zádor haz)”Äi

az ezen o célra átalakított fényes helyiségbe he­
lyeztük át. Ezen üzlethelyiségünk megtekintésére a- 
mcly csaknem látványosság számba megy — tiszte­
lettel kérjük fel tisztelt vevőinket. — Kiváló tisztelettől

Hegeiül S. és Sanier 1
előbb LÁSZLÓ ALBERT és TÁRSA 
Debrecenben Stossutb^aatea

' ,í * i-:>s

mmi

Bonogán és Serarny
KÜNK JÓZSEF és Társa utódai cégnél.

Debrecen, Kistemplombszár

megkezdődött a
bOBIi vas
—-SBBasA&HBH-—

Minőségben kifogásta- |í 
lan jó áruk kerülnek 
.eladásra leszállított 

árak mellett.

wW v* W Vv v v w I S

Szoijeg,
Függöny,

Bútorszövet, 

Linóleum raktárunkat 
saját liázunkba, Kossuth-ütca 5, sz. alá

főüzMünk emeleti he­
lyiségeibe helyeztük át.

A még raktáron levő

Szőnyeg, függöny, bútorszövet ágy- 
és asztalterítőket

— a meddig a készlet tarnt —
leszállított árak mellett árusítjuk el.

BosznayJ. és Társa
szőnyegháza, Kossuth°utcza 5.

ISfS KálmánK
b a
á|

! 11 ! W W Mlaróan
ü I m H Isi mffiksadőc*.

pH t. tisztviselője
Budapestről városunkban időzik, és értesíti 

a n. é. közönséget, hogy a bekövetkező

karácsonyi és újévi
ünnepek alkalmával mint ajándékok u. m. 
diszes kivitelű képek, könyvek, müvek, stb.;Olcsó teli

részleilizetésre\
nála rendelhetők. Levelező Lapon való szivesj 
felszólításra azonnal az illetőknél tiszteletét! 
teendi. — Sz. K. „Bika szálló“ Debreczen.:

A Pr. BorSoS-féle

NajSzeSz és üajkeijőcs
biztosan megszimteti a haj hul­
lását, a hajvégek megtörését, a haj 
elmolyosodásáí. — Teljesen ártal­
matlan. — Elősegíti a haj növéséi és 

annak színét nem váfteztatja meg,
1 üveg Hajszesz ára 1—2 korona.
1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona.

Kapható:
MIMLOVITS J. gyófszeriátáten

DEBRECEN, FőtérSl .szám.

Megérkeztek
az őszi és téli idényre 

a legújabb
Hői divat kelmék.
Blouse selymek,

remek kivitelű
Mosó flanelek, velezek,

Szabó Lajos fiai szegnél
Debreczen, Rózsa-tér.

Vén lányok nyugdíjintézetére
nem szorul az, a ki a már Debrecenben is hires KUM-féle Maliid arckenőcsöt, Örö­
met, Szappant, ártalmatlan pndert, hajrestorert sfb., hygenictts meltéfcbatás nőik üli 
Szétlő szerelt használja, mert használhat sok hirdetett szépitőszert. de hogy levegye»*- I 
szeplőt, májfoltot, minden csúnyát az arcáról és alabásf romszorüen széppé tegye af 

bőrt és mégse ártson, ohran a löatttd szépttőszereken ktrölnincs.
»ÍEJIW ÄSnrwAl^ »aE«e>**^ssaE9

műlaboratormma, Laboratorie Cosmetipue „Matildo“. „Matilde“. (Alapittatott, a 
hasonnevű párizsi laboratórium mintájára 1895-ben Budapesten.) Gyártelep: Ungvári 
s^ját ház. Kapható: Budapesten TörBIméi, Debreezenben: Téth Béla gyógy­

szerős zmű, Ttom palota.



DEBEJSEC2SENI UJ8ÄG l’SM déeemiieir15

AFRO HIRDETÉSEK.
Dga 10 eziig 40 fillér, minden további ezé 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó

.-.= lfcraJoár, 8 flUfe =========
Levélben! tudakozódásokra pontosan vála­
szotok, ha a szükséges postabélyeg be- 

kttldetih.
a Apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat.
ÓRIÁSI KÁVÉBEHOZATAL ós nagy raktár 

kávé különlegességekben Lindenfeld J. Jenő
_ nagykereskedésében. Városház-utcza.
HURKA ESTE lesz szombaton és Vasárnap 

az 0Óbudavárához címzett vendéglőbe Salét- 
rom utca 6 sz., Böhm Fe.rencznél.

EZERJó’ 30, RIZLING 40, aradvidéki 30, magya­
rán 38 kr., 10 dgr. Csokoládé K) kr., Merkli 
Ferencnél Fiivészkort 14.

NYÍREGYHÁZÁN FŐTÉREN Róm. kath. Pa- 
róchia épületben egy szép bolthelyiség kiadó. 
Értekezhetni Kreisler Simon cégnél Nyíregy­
házán.

HAJFONATOK, COPFOK, női parókák, einlag 
haj betétek, lógj lányosabban kapható Boczán 
Ferenc fodrásznál Hatvan-u. 2 sz. Kifésült női 
hajat veszek.

RIESZ L1PÓT Czukrász piac utcza 42. szám 
Ajánlja saját készitményü tea süteményeit.

_nagyválasztékban.
Cl ILI MLS KORCSOLYA hét korona, Kondor 

Merkur, Halifax stb. óriási választékban és 
eleső arban kapható Sümeghy Béla vaskeres­
kedésében Piacz-utca 65.

EZERRJÓ BOR 18—20 kr. és szőllővessző 
eladó Szemere tanitónál Rákóczy-u. 31.

LEGJOBB és légiinomabbnakTelösmert Kristály 
petroleum, mely felülmúl minden más minő­
ségűt legolcsóbban kapható csakis Téréi J. 
utóda cég petrolenm nagy raktárában Deb- 
rccen, Hatvan-utca 13 szám.

]£ forintéi feljebb készítek finom gyapjú szö-
leimből divatos férfi öltönyöket vagy téli ka­

bátokat mintákkal ki várnaira házhoz megyek 
Klein Adolf angol urí szabó ós Drezdai aka­
démiában végzet szabász, üzlet Piac-utca 66.

VILLANY CSENGŐT, telefont, olcsón készít és 
javít Krausz Kálmán bádogos, Hatvan-u. 2 sz.

ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁS hasznos karácsonyi 
ajándékokból, Barth,-'mái.

SIMOOFFY UTCA 1 szám nlatt a városi bér- 
hazban 3 szobából álló helyiség mely garzon 
lukasnak avagy irodai helyiségnek nagyon al­
kalmas 1905 Május 1-re kiadó. Értekezhetni az 
Iparlestuletnél.

Eladás.
A ,BA?ÁCSAI MALOM hátamögött homokkert 

1 j. 38 sz. alatt 237 öl telek épületekkel eladó 
Értesítést ad a Debreconi első takarékpénztár'

ELADÓ INGATLANOK : Baros-u. 24 sz. ház. 
Csokonai utcza 37. sz. ház. Homokkort I j, 67 
sz. 298 öles házas telek. Értekezhetni lehet 
a Debreczcni első takarékpénztárnál.

EGY NAGY transmissió vaskcrék“olcsón eladó-' 
Cím a kiadóhivatalban.

HAJDÚBÖSZÖRMÉNYBEN a városi vendéglő 
f* kávéházi berendezés billiard asztallal szabad-

_kézből olcso árban eladó.
PACSlk'TA-utca 9 sz ház a mely jó jövodolmező 

eladó, értnkozhotm ugyanott.
JÓ karban levő pianínó sürgősen”olcsón eladó 

lelöki-utca, 13 sz.
HEGYES SZÉLBEN lFés fél öl föld eladó" 

Eötvös utca 102 szám.

Kereslet.
SOHVEÍTZBR TESTVÉREK cég varrógép ós 

kerékpár aruhazaban. Ügynökök magas juta-ffv&£k. mCll0tt rügtöni ^%ésre

k l/SZER kereskedő sogéd azonnalpcl- 
\ etetik. Cím a kiadó hivatalban. ^

TIßZTESSEGES fi atal ember, katonai kötele- 
zettstignoic eleget tett, mint altiszt, iroda szolga 
esetleg1 banknál, hol több rósevéizyt vásárol, 
malomba szinte vásárolna, vagy ehez hasonló 
állást keres óvadékkal. Óim a kiadóban.

ÓVADÉKKÉPES iparos vagy kereskedő, szík- 
vizelárasitásra felvétetik. Teleki utca 100.

Jelentkezni a kiadóhivatalban?’
JÓIRÁSU CSINOS molett fiatal leány irodába

felvétetik. Ajánlatok „Bohém“ jsMgére a kiadó­
hivatalba.

Egy ügyes ílu küldöncnek 
felvétetik lapunk kiadó™
hivatalában,

Több ezer vég divat Szö­
vetet oksó árba® ad eü

Asztalos József
cég DEBRECENBEN Kossuth-atca 7. S3.

Velszekton, íéii alsó ruhákban, harisnyákban 
nagyváiaszték ÓS eiörayog ár

Hirdetések JÄLekrMa
„DEBRECENI 0JSÁ8“ részére a kiadó­
hivatalban, Lampreoht-hig, Placn-n. 42

Hurka este
tartatik

a „Király vendéglőben" 
Ráíócy-atoza

V ‘ 13 ^
wsi.®rendez az

Alkalmi áruház S 

Elirusitásra kerülnek:
?nn SSJSft sa|j'.c(n, "leendők és csokrok, mesés színekben ,
200 hiczat férfi és női frico ingek ......
500 darab legjobb mosó, széles kötények .... « • < .
300 fuczat férfi oailér, 5 rétes, darabja . , , , '
300 fuczat férfi kézelő párja ... '
2.50 darab férfi és női esernrödarabja . . ' . ' . ' . ' . ' . ' , , zmU\ni
& mg raktáron levő mesés szép ruha kelmék, ruha és bloss 
selymek legjobb moso velezek és flanellek, férfi és női ingek, valamint az 
összes szabó kellékek minden elfogadható árban eiárosittatnak

A* ABBealmi áruház. BLISfflEWSTSEIM TESTVÉREK.
Piaoz-ntoza 14. a Bika szállodával szemben.

esak 10 kr. 
csak 60 kr 
csak 45 kr 
csak 10 kr 

csak 18 kr, 
csakLIOkr.

a „Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet“ IX. évtársulatába valé belépésre.

Mtum&tföü. £,ÄÄ“,70^tÄ5°eredd‘e 2m m

O kamatot
ap 8 Szö^etk^tifinlrmfibíiaLA!?^ és/ httszonr|sz állandósítása kétségteontil v irható a jövőben is.

tKvedfiimfJ»! , 1 ■ , “ühodesének eredményét legvílagosabban az 1903-ik év mérlege Igazolta 46.864 korona ÚsztaSll összegű WsTnnol ÄT““ a fejl6désnak- ‘^Mnak hiteligényét eddig 4 millió koron? tó-

«jßÄ-aiag. srssftiiEMÄiÄassM4rsm'
képtók, kB^átörzsbetét9aogtóT2Ő'flllérílmelv6hItrSklóattnak .vafryonát a tae°k hotcnkl1t fizetendő törzsbetétei 
a szőve koKfnzSba A 4 év f ^»toság tual megszabott napokon fizetendő be
tömbetétefk agyában felosztató évtdrsulat vagyona a tisz a jövedelemmé együtt a tagok között

'ítélését, Ugjaicti, 8 év alatt törleszthet« JelzUegosí ölosöntoet Is enSdflm*. letiyko.éleW ti fltiti-
-w SS?"''*--tssÄfer“ ^ -

' b*A"' Y'kbnl‘i'^|tbK.|el;"kYtttel ebbbl.l0WI1^ hos.toáuak, vág. a felek mulasztási illetékkel terheltetotHek.
által, Iffl^ájáM>lnM|Be.liláfeífilillliiiilulii!iilirá«.^^fi««íti>éSS1** «

tnae-utea 83. ‘szám', Ger«, kSl°ÄlÄ"‘ J*3LtS ‘ÄÄI“ l”W‘"

„Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet“ Debrecenben i
V-, ritli.Tir.Ti.1« , , R, GYÜLA’ kir- tanácsos alispán a szövetkezet elnöke.

' ' * ‘ '______ /W, nlolnok, Br. FREUND JENŐ, igazg, jegyző, jogtanácsos. KATZ JAVAW, alolnök

Nyomatott körforgógépen a Debreceni Újság nyomdaijában (Tulajdonos: Tban Gyula.)

J


